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Παρουσίαση Διδακτορικής Διατριβής
Η υποψήφια διδάκτορας Ζωή Κοτσίνα θα παρουσιάσει τη διδακτορική της διατριβή με τίτλο:
Μελέτη βλαβών που προκαλούνται από ακτινοβόληση με πρωτόνια σε κράματα Fe-Cr με μετρήσεις ηλεκτρικής αντίστασης 
την Παρασκευή 14 Οκτωβρίου 2016 και ώρα 16:00 στην αίθουσα σεμιναρίων του Τομέα Φυσικής Στερεάς Κατάστασης.

Περίληψη
Τα χαμηλής ενεργοποίησης  φεριττικά/μαρτενσιτικά ατσάλια (Reduced activation ferritic/martensitic steels - RAFM) που έχουν ως βάση το δυαδικό σύστημα Fe-Cr, θεωρούνται ως τα επικρατέστερα δομικά υλικά για τα μελλοντικά εργοστάσια παραγωγής ενέργειας μέσω αντιδράσεων πυρηνικής σύντηξης.

Σκοπός της παρούσας εργασίας είναι η μελέτη των βασικών ιδιοτήτων των σημειακών ατελειών που δημιουργούνται κατά την ακτινοβόληση με πρωτόνια σε πρότυπα κράματα Fe-Cr τα οποία αποτελούν απλά μοντέλα των πιο σύνθετων ατσαλιών τύπου RAFM. Στις σημειακές ατέλειες συγκαταλέγεται η κενή πλεγματική θέση (vacancy) και το άτομο σε ενδοπλεγματική θέση (interstitial atom), τα οποία μαζί αναφέρονται επίσης και ως ”Frenkel Pair”. Οι ατέλειες αυτές κατά τη θερμική τους διέγερση γίνονται ευκίνητες και λαμβάνουν μέρος σε διαδικασίες που έχουν ως αποτέλεσμα την εξαφάνισή τους, την παγίδευσή τους, τη δημιουργία συμπλόκων κτλ. συμβάλλοντας έτσι στην αλλαγή των μικροσκοπικών και κατ’ επέκταση μακροσκοπικών ιδιοτήτων των υλικών. 

Η φυσική ιδιότητα που χρησιμοποιήθηκε στα πλαίσια της παρούσας διατριβής για τη μελέτη της εξέλιξης των ατελειών είναι η παραμένουσα ηλεκτρική αντίσταση των δειγμάτων η οποία και συνδέεται άμεσα με τον πληθυσμό των ατελειών. Η μελέτη της θερμικής εξέλιξης των ατελειών με τη μέτρηση της ηλεκτρικής αντίστασης αναφέρεται στη βιβλιογραφία ως «Αποκατάσταση της Ηλεκτρικής Αντίστασης». Στην παρούσα εργασία μελετήθηκε η αποκατάσταση της ηλεκτρικής αντίστασης σε δείγματα καθαρού Fe και πρότυπων κραμάτων Fe-Cr (με 5, 10 και 15 at. % Cr) έπειτα από ακτινοβόληση με πρωτόνια ενέργειας E=5MeV σε κρυογενική Τ (40-50 Κ). Οι ακτινοβολήσεις πραγματοποιήθηκαν στον επιταχυντή TANDEM του Ινστιτούτου Πυρηνικής και Σωματιδιακής Φυσικής στο ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος».
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