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Οι νηματικές φάσεις των υγρών κρυστάλλων (ΥΚ) κυριαρχούν στο πεδίο των εφαρμογών με πιο γνωστές τις οθόνες ΥΚ και λιγότερο γνωστά τα λέιζερ ΥΚ.  Ο μηχανισμός που βρίσκεται πίσω  από τις περισσότερες εφαρμογές των ΥΚ είναι  ο αναπροσανατολισμός των μεσογόνων μορίων  με χρήση ηλεκτρικού πεδίου.  Για μικρές τιμές του πεδίου μπορούμε να μεταβάλλουμε με υψηλές ταχύτητες  την  διεύθυνση του οπτικού άξονα ενός  νηματικού κρυστάλλου κατά βούληση.  Για αρκετά υψηλές τιμές του πεδίου, δείχνουμε ότι μπορούμε να επάγουμε μεταπτώσεις φάσης, να εντοπίσουμε κρίσιμα σημεία που διαφορετικά είναι απροσπέλαστα, να περιορίσουμε  τις θερμικές διακυμάνσεις των μορίων κ.α. 
Η διασπορά νανοσωματιδίων (ΝΣ) σε υγροκρυσταλλική μήτρα έδωσε μια νέα ώθηση στο πεδίο των εφαρμογών διότι μικρές ποσότητες ΝΣ φαίνεται να βελτιώνουν τα χαρακτηριστικά του συστήματος. Δείχνουμε ότι χρησιμοποιώντας κατάλληλα ΝΣ μπορούμε να διευρύνουμε το θερμοκρασιακό παράθυρο μιας φάσης, να αλλάξουμε τον χαρακτήρα μιας μετάπτωσης, όπως και να καταστρέψουμε την τάξη προσανατολισμού σε σχετικά μικρές συγκεντρώσεις ΝΣ.  Τα πειραματικά δεδομένα αναδεικνύουν τον ρόλο του σχήματος, των διαστάσεων αλλά και της διεπιφάνειας των ΝΣ. 
Τέλος παρουσιάζεται η θεωρία ελαστικότητας της νέας νηματικής φάσης ΤΒΝ  που ανακαλύφτηκε πρόσφατα (2012).  Στην ΤΒΝ  φάση αχειρόμορφα μεσογόνα μόρια  αυτο-οργανώνονται σε δομή πλάγιας έλικας με βήμα 10 nm.  Αναλύονται τα πειραματικά δεδομένα του γραμμικού οπτικο-ηλεκτρικού φαινομένου που επάγεται από τη συνέργεια  του κυρτοηλεκτρισμού και ενός ηλεκτρικού πεδίου.  Το μοντέλο προβλέπει την εμφάνιση μιας νέας κυρτοηλεκτρικής συνιστώσας στην ΤΒΝ φάση σε συμφωνία με μετρήσεις κυρτοπόλωσης.

Η διάλεξη γίνεται στο πλαίσιο της υποψηφιότητας του ομιλητή στη βαθμίδα Αναπληρωτή Καθηγητή στη Πειραματική Φυσική Στερεάς Κατάστασης.   
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