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H πλειονότητα των υλικών συμπυκνωμένης ύλης που χρησιμοποιούνται σε βιομηχανικές και όχι μόνο εφαρμογές είναι σύνθετα υλικά (complex materials). Ένα τέτοιο παράδειγμα είναι τα μακρομοριακά συστήματα (τόσο βιομηχανικά, όπως τα συνθετικά πολυμερή, όσο και τα φυσικά όπως η κυτταρίνη, το DNA, οι πρωτεΐνες, κλπ.), τα οποία επιδεικνύουν μία πληθώρα συναρπαστικών φαινομένων. Τα τελευταία χρόνια, ειδικότερα, η σχεδίαση υλικών στη μίκρο- και νάνο-κλίμακα γίνεται όλο και ευκολότερη, με πλειάδα τεχνολογικών εφαρμογών. Η επιτυχημένη κατανόηση της συσχέτισης νανοδομής-ιδιοτήτων, που αποτελεί άλλωστε και τον κεντρικό στόχο της επιστήμης της φυσικής της συμπυκνωμένης ύλης, είναι προαπαιτούμενο για το σχεδιασμό βελτιωμένων υλικών, κατάλληλα προσαρμοσμένων στις ανάγκες που καλούνται να εξυπηρετήσουν. 

Στην παρούσα ομιλία θα αναφερθούμε στις προσπάθειες μοντελοποίησης σύνθετων συστημάτων με χρήση της επιστήμης της θερμοδυναμικής εκτός ισορροπίας. Αρχικά, θα αναφερθούμε σε κάποιες εισαγωγικές έννοιες κάνοντας ειδική αναφορά στους ισχυρότερους σήμερα φορμαλισμούς αυτής: το φορμαλισμό γενικευμένων αγκυλών των Beris-Edwards και το φορμαλισμό GENERIC των Grmela-Öttinger. Το κυριώτερο πλεονέκτημα της χρήσης της επιστήμης της θερμοδυναμικής εκτός ισορροπίας στη μοντελοποίηση πολύπλοκων φυσικών συστημάτων είναι ότι επιτρέπει τον προσδιορισμό των συνθηκών ή των τιμών των παραμέτρων για τις οποίες το καταστατικό μοντέλο που προκύπτει υπακούει εξ’ορισμού τους νόμους της θερμοδυναμικής, όπως αυτοί έχουν επεκταθεί σε συστήματα εκτός ισορροπίας. Στο δεύτερο μέρος της ομιλίας θα αναφερθούμε στις δικές μας προσπάθειες μοντελοποίησης σύνθετων συστημάτων, με ιδιαίτερη βαρύτητα στα πολυμερικά τήγματα και πολυμερικά νανοσύνθετα υλικά.  Θα αναφερθούμε επίσης και στην παρούσα ερευνητική δραστηριότητα που αποσκοπεί στη μοντελοποίηση του αίματος αλλά και φαρμακομεταφορικών σωματιδίων στο αίμα. 

Η διάλεξη γίνεται στο πλαίσιο της υποψηφιότητας του ομιλητή σε θέση Επίκουρου Καθηγητή στη Θεωρητική Φυσική Συμπυκνωμένης Ύλης.   
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