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"Ο μηχανισμός επίτευξης θερμοδυναμικής ισορροπίας σε κβαντικά συστήματα"
Δρ. Σπύρος Σωτηριάδης 
University of Rome 3, Department of Mathematics and Physics, Rome
Υποψήφιος για θέση Επίκουρου Καθηγητή στη Θεωρητική Φυσική Συμπυκνωμένης Ύλης
Ένα από τα θεμελιώδη ερωτήματα της στατιστικής φυσικής είναι υπό ποιες προϋποθέσεις και με ποιο τρόπο ένα απομονωμένο κβαντικό σύστημα που αρχικά βρίσκεται εκτός ισορροπίας καταλήγει τελικά σε θερμοδυναμική ισορροπία. Το ερώτημα αυτό γνωρίζει έντονο ερευνητικό ενδιαφέρον τα τελευταία χρόνια, με αφορμή πρόσφατα πειράματα σε "ψυχρά άτομα" (cold atoms) που ανέδειξαν την αδυναμία επίτευξης θερμικής ισορροπίας και την εμφάνιση ενός καινοφανούς τύπου θερμοδυναμικής ισορροπίας σε συστήματα που παρουσιάζουν επιπλέον διατηρήσιμες ποσοτήτες πέραν την ενέργειας. Σε αυτή την ομιλία θα εξετάσουμε τον μηχανισμό επίτευξης αυτού του γενικευμένου τύπου θερμοδυναμικής ισορροπίας, εντοπίζοντας τις θεμελιώδεις αρχές της κβαντικής φυσικής και γενικές ιδιότητες της δυναμικής κβαντικών συστημάτων που οδηγούν σε αυτήν. Ιδιαίτερο βάρος θα δοθεί σε θεωρητικά μοντέλα μονοδιάστατων "κβαντικών ρευστών" που περιγράφουν τα πειραματικά σύστηματα στα οποία επετεύχθει για πρώτη φορά η παρατήρηση αυτού του είδους ισορροπίας.
Η διάλεξη γίνεται στο πλαίσιο της υποψηφιότητας του ομιλητή σε θέση Επίκουρου Καθηγητή στη Θεωρητική Φυσική Συμπυκνωμένης Ύλης.   
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